
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 01 DE OUTUBRO DO

ANO DE 2021.

Ao primeiro dia do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pela
Vereadora  Fernanda  Lins  de  Medeiros  Maia.  Na  oportunidade  compareceram  e  assinaram  o  livro  de  presença  os  seguintes
Vereadores: Jubson Simões, Rubinaldo Dantas, Misael Bruno de Araújo Silva,  José Dinovan de Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto,
Gilvânea de Oliveira Araújo e Francisco das Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo
assim, autorizou o Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e
aprovada. Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Moção de Pesar N°
01/2021, pelo falecimento do Senhor Tobias Fernandes de Araújo; Projeto de Lei N° 27/2021, de autoria do Vereador Misael Bruno de Araújo
Silva, no qual Cria a Feira Livre da Agricultura Familiar e do Artesanato no âmbito do Município de São Fernando/RN e dá outras providências;
Projeto de Lei N° 28/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Especial no valor de R$
520.000,00 (QUINHENTOS E VINTE MIL REAIS) no orçamento do exercício 2021; Requerimento N° 52/2021, de autoria do Vereador Dionísio
Eulâmpio dos Santos Neto, no qual solicita do Poder Executivo, que seja colocado em todas as Secretarias e Prédios Públicos, placas de
identificação, do mesmo modelo colocado na Prefeitura Municipal; Emenda Modificativa N° 01 ao Projeto de Lei Complementar N° 13/2021.
Foram lidos os Pareceres da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente que após a
reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei N° 25/2021, de autoria do
Vereador Francisco das Chagas Medeiros, bem como foram lidos os Pareceres da Comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que
após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei Complementar N°
12/2021, de autoria do Poder Executivo. Como também, as Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento emitiram PARECER
FAVORÁVEL de forma oral do Projeto de Lei N° 28/2021, de autoria do Poder Executivo.
Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso da palavra o
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, que saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala do Projeto de Lei de sua
autoria, em que será muito importante para o município, na qual irá movimentar a agricultura familiar, como também o artesanato, assim,
gerando renda para a cidade, como também valorizando os pequenos produtores que fazem com o que a cidade cresça cada dia mais. Dessa
forma, deixa aberto para os Vereadores que queiram complementar o seu projeto, frisando que a maioria das cidades da região tem essa feira
livre, na qual o nosso município ainda não tem e que é interessante ter para que o mesmo possa se desenvolver ainda mais. Em seguida, adentra
no ofício que fez ao Secretário de Obras para fazer a restauração de um mata-burro na zona rural do município e agradece ao Secretário por ser
prestativo e competente, no qual informou que já está tudo ajeitado. O Vereador relata que muitas pessoas o procuraram para pedir informações
sobre a Lei Aldir Blanc, questionando se era um programa de empréstimo e o Vereador esclarece que é um programa do Governo, sendo um
auxílio que está desde 2020 e que irá ser executado agora em Outubro de 2021. A parte, o Vereador Jubson Simões parabeniza o Vereador pela
criação do projeto de lei, em que cria a feira livre, achando de extrema importância e que inclusive esteve em Natal com o Vice-Prefeito,
juntamente com o Secretário Alexandre, em que ficou combinado do Secretário doar 10 barracas para a feira livre no Município de São
Fernando, em que vai permitir que o produtor rural possa vender seus produtos. Assim, espera que o prefeito coloque em prática o mais rápido
possível, pois essa feira é de extrema importância. O Vereador Misael Bruno finaliza dizendo que é importante todo mundo entrar de cabeça
nesse projeto, pois vai contribuir para o crescimento e geração de renda do nosso município, sendo então, uma forma de valorizar o pequeno.
Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, que saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente
relata que ficou indignando quando soube que o Município de Caicó está arrecadando recursos da empresa que está fazendo o asfalto ao lado
ponte do Sabugi, relatando que acha uma sacanagem, pois é inadmissível que o Município saiba que não é dele e venha arrecadar recurso que é
de outro município. O Vereador acredita que o Prefeito deva está entrando na justiça para rever e resgatar esse recurso, que é direito do nosso
município, na qual a justiça emane que seja devolvido o dinheiro que foi arrecadado para o Município de Caicó. Da mesma forma, solicita um
ofício em conjunto, para que seja enviado ao cidadão responsável pela extração de minério no Município de São Fernando, convocando o mesmo
para uma reunião, pois certamente o Município terá direito a arrecadação desse minério, como também saber de que forma será transportado
esse minério, para que o município não tenha prejuízos e problemas futuramente. A parte, o Vereador Jubson Simões comenta que seria
interessante acrescentar no ofício a solicitação do alvará de exploração da área, como também todos os documentos pertinentes para que todos
tomem conhecimento. O Vereador José Dinovan finaliza comentando que todos têm que ficar atentos, pois o Município vai passar por uma
transformação devido à construção da barragem, e com isso, vai vir pessoas de vários lugares e é necessário se atentar sobre o que essas
pessoas pretendem em nosso município, se é coisas boas ou se estão só pensando em levar o lucro.  Ato contínuo fez o uso da palavra a
Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, que saúda todos os presentes, como também os internautas. A mesma fala da Moção de Pesar em
conjunto que solicitou para ser enviada a família do senhor Tobias Fernandes, pelo seu falecimento, no qual o mesmo foi Vereador e Presidente
desta casa por alguns anos. Parabeniza o Vereador Misael Bruno pela criação do projeto, como também parabeniza todos os vereadores pelo o
dia do Vereador, pois não é uma caminhada fácil. Da mesma forma, finaliza parabenizando o pessoal do Previne Brasil, a equipe da saúde de São
Fernando, pois foi eleita 1° lugar no Seridó e 7° lugar no Estado, na qual estão mostrando o porquê trabalham e merecem. Ato contínuo fez o
uso da palavra o Vereador Jubson Simões, que saúda todos os presentes, como também os internautas. Parabeniza os Vereadores, pois estão
unidos com o Gestor Municipal, trazendo vários benefícios aos munícipes, relatando especificamente sobre a questão da água de São Fernando,
totalmente inadequada ao consumo, na qual o Prefeito esteve várias vezes na CAERN pedindo melhorias nessa água e não deram atenção. Com
isso, o Vereador relata que pediu permissão ao Sr. Prefeito para ir até a CAERN, no qual falou com o Diretor de operações da CAERN e fez uma
cobrança exigente, exibindo vídeos do estado da água, e com isso, o Diretor ficou muito surpreso com a impureza da água. O Vereador frisa que
estão lutando pela saúde do povo, visto que água é vida e tem que ser de qualidade para o consumo. Dessa forma, depois da exigência, obteve a
resposta que o Município está sendo abastecido através da adutora de Jardim de Piranhas. O mesmo relata que teve boas notícias, explicando
que o Fundo de Participação do Município tem uma previsão de reajuste em torno de quase 30% no restante do ano e isso é muito importante
para os Municípios pequenos como o nosso, que tem dificuldades. Como também a Reforma do Imposto de Renda, que os Municípios vão
arrecadar mais, bem como o FUNDEB. Fala do Projeto de Lei que irá ser aprovado na presente sessão, de R$ 520.000,00 (QUINHENTOS E
VINTE MIL REAIS), no qual considera o recurso de muita importância, pois vai ser aplicado no setor que não se tem dinheiro para aplicar, que é
a agricultura, para a construção de calçamentos, como também pode ser usado em outras coisas. Mais adiante, o Vereador se refere a grande
transformação que irá acontecer após a construção da barragem. A parte a Vereadora Fernanda acrescenta que o Sr. Prefeito está tentando
conseguir o esgoto geral das casas que ficam entorno da barragem. O Vereador Jubson fala que é necessário correr atrás de uma caçamba para
o município, como também mais poços populares, na qual estão aguardando que a FUNASA disponibilize 20 poços e que o município pretende
conseguir mais 40. Fala também que é uma prioridade os Vereadores trabalharem juntamente com o Prefeito para conseguir energia solar para
o Município, especificamente para os prédios públicos vinculados a prefeitura, pois mediante o atual momento do Brasil, essa seria uma boa
alternativa. A parte o Vereador Rubinaldo Dantas acrescenta que a energia eólica também seria uma boa opção. Ademais, Júbson Simões fala
que seria interessante propor uma reunião com os professores com relação a aposentadoria, pois em uma conversa com o Prefeito, o mesmo
relatou está com problemas sérios com professores para darem aulas. Assim, sendo necessário aprovar o Projeto de Lei referido a essa questão
da aposentadoria. A Vereadora Fernanda acrescenta que esteve com o Prefeito recentemente e foi informada que foi feita uma consulta ao
Tribunal de Contas e está esperando a resposta, e se for positiva, dará prosseguimento ao devido Projeto. O Vereador Jubson retorna sua fala
dizendo que esse projeto é muito importante, sendo de incentivo para os professores. Por fim, parabeniza a Secretaria Municipal de Saúde pelo
comprometimento e empenho em seu trabalho. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Francisco das Chagas Medeiros, que saúda todos
os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala do Projeto de Lei do Vereador Misael Bruno, no qual diz que é muito louvável e
enriquecedor para nossa cidade, em que muitas cidades por perto já têm e aqui ainda não tem uma feira livre. Assim, sendo muito importante e
que irá gerar renda para o Município. Adentra no projeto de sua autoria, em que irá ser votado na presente sessão, sendo muito importante para
a população. Fala do outubro rosa, no qual espera que a Secretaria faça o máximo que puder para atender todas as mulheres. Ressalta que a
emenda que solicitou ao Deputado Coronel Azevedo está bem encaminhada para ser alocada no Município. Comenta também que fez umas
visitas a Zona Rural e pessoas pediram que a Prefeitura mandasse passar a máquina nas estradas da Zona Rural em alguns pontos, pois está de
ruim acesso. A Vereadora Fernanda explica que o Secretário de Obras já está ciente da situação sobre as estradas, mas que devido alguns
problemas nas máquinas, tiveram que parar para serem consertadas, pois as mesmas já são muito velhas. O Vereador Francisco das Chagas
retorna sua fala e diz que foi muito importante a força do Vereador Júbson ao ir a CAERN e que hoje temos água potável graças a adutora
Manoel Torres. Por fim, ressalta a importância do desmatamento que foi feito no trevo que dá acesso a nossa cidade, em que a Secretaria de
Obras acertou nesse ponto,  mas que precisa se adaptar mais,  na qual  o  nosso município precisa de inovação,  pois  não podemos ficar
ultrapassado. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes. Inicialmente fala do projeto de
Lei do Vereador Misael Bruno, em que seria interessante fazer uma emenda acrescentando que seja incluído o pessoal que vem a nossa cidade
vender produtos que o nosso município não oferta. O mesmo adentra na questão das estradas e pede que assim que as máquinas forem
consertadas, voltem a fazer o melhoramento na zona rural. A parte o Vereador Jubson Simões relata que esteve na Secretaria de Recursos
Hídricos para entregar um ofício em conjunto ao Secretário João Maria, convidando o mesmo para debater sobre a construção dessas estradas.
Por fim, o Vereador Rubinaldo Dantas frisa que é importante tomar providências sobre essas estradas, pois em alguns locais estão muito
perigosas. Mais adiante, a Vereadora Fernanda ler um comentário de um internauta, em que pergunta se o Poder Público não poderia ajudar o
pequeno criador de galinha, pois a alimentação está muito cara, como também ajudar na construção de pequenos galinheiros. A vereadora
Fernanda responde que já existe o projeto milho fácil para ajudar na alimentação, mas com relação ao galinheiro, a Câmara não tem como criar
esse projeto, mas que irá se comprometer de se reunir com os demais Vereadores e Prefeito para ver a melhor forma de ajudá-lo. Fazendo
assim, um requerimento conjunto oral para ser enviado ao Prefeito sobre essa questão. O vereador Rubinaldo Dantas acrescenta que a CONAB é
a melhor linha de crédito disponível ao pequeno criador. Ademais, o Vereador Francisco das Chagas fala sobre a importância das fábricas de
queijo em nosso município, na qual fornece queijo de qualidade e que é bem visto em diversas cidades, frisando que acha importante que tenha
mais engajamento, reconhecimento e divulgação.
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as matérias que foram votadas:
Projeto de Lei Complementar N° 012/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei Complementar N° 013/2021 aprovado
por unanimidade dos edis presentes; Emenda Modificativa N° 01/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 25/2021
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 28/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Conjunto
N°  004/2021  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  N°  50/2021  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;
Requerimento N° 51/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 52/2021 aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Moção Conjunta de Repúdio N° 002/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Moção de Pesar N° 001/2021 aprovado por
unanimidade dos edis presentes.
Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para o dia quinze de outubro do
corrente ano (22/10/2021).
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Coordenadora de Comunicação, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente,
seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a
assinatura..........................., da qual faço uso.
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